

»原声

“被罚款后有了教训他们就会记住，这样效果挺好。”

——从6月15日起，乌鲁木齐市的近万名公益性市容保洁员将受行政执法局的委托，获得部分行政处罚权，可以实施10元至50元的小额罚款。但有保洁员担心，工作难度会比较大，最担心的就是不被市民理解。



在这里，读遍中国

陕西本科生违规评阅高考卷

教育部表示将严查，目前已全部重新评阅

近日，有媒体报道称，西安外国语大学本科生涉嫌违规进行高考阅卷。记者16日从陕西省教育厅了解到，西安外国语大学对参加高考评卷的人员进行逐一甄别，确认有240名本科生参加评卷工作。

该校已经采取措施，对本科生评阅过的试题，组织评卷教师全部重新评阅。教育部新闻发言人续梅16日表示，已第一时间要求陕西教育部门尽快查清事实，严肃查处，确保评卷质量。

媒体报道本科生参与阅卷

据媒体报道，一名本科生的求职简历显示：陕西省一所高校至少从2006年开始，就使用本科生参与高考语文、英语两门科目的阅卷，学生阅卷题目涉及主观题。在西安某高校，本科生违规批阅高考卷已经成为公开的秘密。

一网友在西安外国语大学贴吧里留言：“昨天我听到有改卷的学生议论改卷，然后炫耀自己的快速改卷方式，旁边人说，这样很容易出错的，然后那个人

说，没关系啦，也就一两分啊！听了就来气！”

记者注意到，本科生参与阅卷这一消息报道后，在网上有几百条以上的转载率，不过仍没有相关部门的正式回应。

确认有240名本科生评卷

记者从陕西省教育厅了解到，西安外国语大学确认有240名本科生参加评卷工作。

据介绍，这些本科生负责评阅的，主要是客观性较强的试题，如语文选择题第一小题，从所给的5个选项中选择最恰当的两项；英语的单词拼写填空题等。

陕西省教育厅和陕西省招办表示，西安外国语大学违反了教育部和省招办关于高考“严禁选聘本科生参加评卷”的规定，严重违规，必须立即整改并对相关责任人进行严肃处理。

本科生评过的卷全部重评

记者了解到，西安外国语大学已作出三项决定：

一是该校评卷点立即停止

本科生参加高考评卷工作。

二是对本科生评阅过的试题，组织评卷教师全部重新评阅，对每一个考生负责。

三是对选聘本科生参加评卷工作问题进行全面调查，根据调查结果，依法依规严肃处理包括负责评卷人员选聘工作在内的所有相关责任人。

»追访

教育部表示将严查

6月15日下午，记者致电教育部考试中心咨询此事，考试中心工作人员表示，只负责记录记者所提供的这条信息，并将向相关部门反映此事。

随后，记者又致电教育部高校学生司，高校学生司有关人士表示，教育部已得知西安外国语大学本科生参与阅卷一事，具体问题不方便透露。

教育部新闻发言人续梅16日告诉记者，已第一时间要求陕西教育部门尽快查清事实，严肃查处，确保评卷质量。

据《法制晚报》

尖子生外流 高考遭遇“全球化”冲击？

高考前后，北京、上海、辽宁等多个地方的应届高中毕业生，特别是名校“尖子生”放弃高考，准备留学的人数激增，一些名校甚至整班学生报名参加“洋高考”培训。据不完全统计，仅北京已报名和准备报名参加“洋高考”的考生约为2500人，比去年增加约1000人，增幅高达67%。据悉，国外一流大学教育理念多样化；教育实践机会多；“宽进严出”，对学生考察更全面、严格，是吸引中国学生的主因。

专家认为，“弃考”留学的尖子生增多、留学时段提前，传递出生源争夺的“全球化”信号，高教改革已是时不我待。 据新华社

社会主义市场经济体制的初步建立：

突破藩篱春雷起

1992年春，在改革开放的又一个关键时刻，邓小平视察南方并发表重要讲话，犹如声声春雷，起于南海之滨，响彻神州大地。

“计划多一点还是市场多一点，不是社会主义与资本主义的本质区别。计划经济不等于社会主义，资本主义也有计划；市场经济不等于资本主义，社会主义也有市场……”这些话，至今仍发人深省。

邓小平南方谈话发表后，党中央迅速在全党范围内进行了传达，并号召全体党员、干部尤其是各级领导干部，紧密结合实际，认真加以贯彻落实。

根据邓小平南方谈话，党中央、国务院采取了一系列加快改革和发展的措施。5月16日，中央政治局会议通过了《中共中央关于加快改革，扩大开放，力争经济更好更快地上一个新台阶的意见》，“培育和发展市场体系”写入其中。6月30日，国务院常务会议通过《全民所有制工业企业转换经营机制条例》，有步骤地把企业推向市场。9月，国家计委宣布，从1993年起，国家指令性计划指标减少一半，国家计委直接管理的农业、工业、物资、商业、外贸出口产

品计划指标减少三分之一以上，同时加强政策协调，使计划更好地面向市场，发挥国家计划的宏观调控作用。

1992年金秋，中国共产党第十四次全国代表大会在北京召开。江泽民同志在十四大报告中指出，我国经济体制改革确定什么样的目标模式，是关系整个社会主义现代化建设全局的一个重大问题。这个问题的核心是正确认识和处理计划与市场的关系。

突破藩篱，期待的是国家的富强、百姓的富裕，这是建立社会主义市场经济体制的根本出发点。1989年到1991年三年间，我国国内生产总值增幅年均在5%到6%之间，而到1992年国内生产总值达到2.69万亿元，比上年增长14.2%。我国从此也保持了“世界上经济增长最快的国家”的称号。到2010年上半年，我国经济总量已超过日本，居世界第二位。

新华社记者 李亚彪 吴涛 屈凌燕



24小时读者热线:96060
快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com

省考试院提醒考生

填报志愿时要注意红、蓝警示

近日，有不少家长求助“招考通”，说对填报志愿是一窍不通，不知从哪下手。的确，填志愿是个技术活，记者了解到，省教育考试院发布了提醒考生填报志愿相关要求，其中有不少环节，需要考生在填报时特别注意。

□实习生 田越

征求平行院校志愿不再现场确认

考生网上填报志愿提交后，在规定的填报时间内，可凭密码重新上网修改志愿。志愿填报的截止时间为截止日的24时，逾期不能再次上网填报。

考生网上填报志愿提交后，须在规定的时间内到市、县(市、区)招办指定的中学或报名点仔细核对志愿信息确认表上的院校志愿和专业志愿，核对无误后，由考生本人在志愿信息确认表上亲自签字确认，考生的父母、老师、同学等均不得代为签字确认。

未经考生本人签字确认的志愿信息一律无效(第二阶段征求平行院校志愿不再现场确认)。考生确认统一的截止时间为截止日的17时。考生所填报的志愿信息，一经确认，任何人不得更改。

征求志愿中设置了“院校服从”栏

文科类、理科类各批次均设置了平行院校志愿、征求平行院校志愿(含院校服从志愿)。文科类、理科类提前录取批次和本科

填报时出现红、蓝警示要特别注意

考生需在认真阅读相关材料及网上模拟填报的前提下，结合本人的情况，慎重选择自己所要填报的相应批次的院校志愿和专业志愿，并填写相应批次的志愿表(志愿表可以在省教育考试院门户网站下载)。考生须认真校核志愿表上所填志愿是否符合我省填报志愿的有关规定以及高校提出的学业水平测试的科目要求和等级要求，确认无误后，在规定时间内凭密码登录省教育考试院专设的网站，将志愿表上的内容准确录入。

考生在网上录入本人的志愿信息之后，要立即提交，填报志愿系统将自动对考生所填报的志愿进行逻辑校验。当出现红色的警告信息时，说明限制考生填报该志愿，考生须仔细阅读相关的警告信息，并须进行修改，直至正确为止；当出现蓝色的提示信息时，说明考生的学业水平测试等级不符合所填院校(专业)的要求，若考生坚持填报，则可以强行提交。该部分考生将不能参加批量投档，如有遗留问题由考生本人负责；否则进行修改，直至正确为止。

»公益讲堂

“招考通”下周靖江举办志愿填报专家讲座



咨询热线:96060 网址: zkt.dsqq.cn

高考结束，一身轻松。不过，高招专家们却提醒考生和家长们，虽然高考成绩还未公布，但要科学、合理填报志愿，还得早做“功课”。

近期，为了服务更多考生和家长，给考生填报志愿进行全力辅导，“招考通”将联手靖江日报特别推出高招志愿填报专家讲座。此次讲座时间安排在6月22日，由国内著名高招志愿填报专家、上海交大教授熊丙奇和“招考通”总监、资深教育记者彭亚平讲解，讲座内容将更新、更全、更实用。这两天，江苏高招计划专刊新鲜出炉，熊丙奇教授将结合今年江苏计划情况及招生形势，指导考生和家长在填报志愿时如何找到适合自己的位

置。熊丙奇教授还将现场教授他刚刚研究出来的最新志愿填报方法，并提供填报志愿的辅助软件，让考生和家长们能够更直观、便捷、科学地制定志愿填报方案。

有着多年亲临高招录取现场经历的“招考通”总监彭亚平，也将结合多年的高招报道经验，借助大量鲜活的志愿填报案例，给家长和考生提出建议和提醒，避开志愿填报的“雷区”。

南京地区的考生也有机会参加讲座。据了解，近期“招考通”团队还将走进南京部分中学校园，指导考生填报志愿。请家长和考生关注zkt.dsqq.cn。

快报记者 吴瑕

讲座时间:

6月22日8:30~10:30,14:30~16:30,共两场

讲座地点:

靖江高级中学礼堂(靖江市中洲路)

免费领票:

靖江日报社二楼专副刊部，电话0523-84910259,6月20日起凭高考准考证领票，领完即止。